

1.9 $\vec{F} = (4xz, -y^2, yz)$ beräkna $\iint_S \vec{F} \cdot \vec{N} \, dS$ om:

a) ~~Y~~ yttan $x=1, 0 \leq y \leq 1, 0 \leq z \leq 1$, \vec{N} i positiv x-axels riktning

$$\vec{r}(y, z) = (1, y, z) \quad 0 \leq y, z \leq 1$$

$$\vec{r}'_y = (0, 1, 0), \quad \vec{r}'_z = (0, 0, 1), \quad \vec{r}'_y \times \vec{r}'_z = (-1, 0, 0) \text{ så } dS = dydz$$

$$\iint_Y \vec{F} \cdot \vec{N} \, dS = \int_0^1 \int_0^1 (4z, -y^2, yz) \cdot (-1, 0, 0) \, dydz = \int_0^1 \int_0^1 -4z \, dydz = -2 \int_0^1 4z \, dz = -2$$

b) ~~Y~~ yttan som begränsar $0 \leq x \leq 1, 0 \leq y \leq 1, 0 \leq z \leq 1$, och \vec{N} utåt riktad

$$Y_1: x=1, 0 \leq y, z \leq 1, \quad Y_2: x=0, 0 \leq y, z \leq 1,$$

$$Y_3: y=1, 0 \leq x, z \leq 1, \quad Y_4: y=0, 0 \leq x, z \leq 1$$

$$Y_5: z=1, 0 \leq x, y \leq 1, \quad Y_6: z=0, 0 \leq x, y \leq 1$$

$$\iint_{Y_1} \vec{F} \cdot \vec{N} \, dS = 2$$

$$\iint_{Y_2} \vec{F} \cdot \vec{N} \, dS = \int_0^1 \int_0^1 (0, -y^2, yz) \cdot (-1, 0, 0) \, dydz = \int_0^1 \int_0^1 0 \, dydz = 0$$

$$\iint_{Y_3} \vec{F} \cdot \vec{N} \, dS = \int_0^1 \int_0^1 (4xz, -1^2, 1 \cdot z) \cdot (0, 1, 0) \, dxdz = \int_0^1 \int_0^1 -1 \, dxdz = -1$$

$$\iint_{Y_4} \vec{F} \cdot \vec{N} \, dS = \int_0^1 \int_0^1 (4xz, -0^2, 0 \cdot z) \cdot (0, -1, 0) \, dxdz = \int_0^1 \int_0^1 0 \, dxdz = 0$$

$$\iint_{Y_5} \vec{F} \cdot \vec{N} \, dS = \int_0^1 \int_0^1 (4x \cdot 1, -y^2, y \cdot 1) \cdot (0, 0, 1) \, dxdy = \int_0^1 \int_0^1 y \, dxdy = \frac{1}{2}$$

$$\iint_{Y_6} \vec{F} \cdot \vec{N} \, dS = \int_0^1 \int_0^1 (4x \cdot 0, -y^2, y \cdot 0) \cdot (0, 0, -1) \, dxdy = \int_0^1 \int_0^1 0 \, dxdy = 0$$

$$\iint_Y \vec{F} \cdot \vec{N} \, dS = \iint_{Y_1} \vec{F} \cdot \vec{N} \, dS + \iint_{Y_2} \vec{F} \cdot \vec{N} \, dS + \iint_{Y_3} \vec{F} \cdot \vec{N} \, dS + \iint_{Y_4} \vec{F} \cdot \vec{N} \, dS + \iint_{Y_5} \vec{F} \cdot \vec{N} \, dS + \iint_{Y_6} \vec{F} \cdot \vec{N} \, dS = \frac{3}{2}$$

85 Beräkna utflödet av $\vec{F}(r) = \frac{\vec{r}}{|\vec{r}|^4}$ in i sfären $x^2 + y^2 + z^2 = R^2$

$$\vec{N} = -\frac{\vec{r}}{|\vec{r}|} \text{ och } |\vec{r}| = R \text{ på sfären så } \vec{F} \cdot \vec{N} = \frac{\vec{r}}{|\vec{r}|^4} \cdot \left(-\frac{\vec{r}}{|\vec{r}|}\right) = -\frac{1}{|\vec{r}|^3} = -\frac{1}{R^3}$$

$$\text{så } \iint_Y \vec{F} \cdot \vec{N} \, dS = \iint_Y -\frac{1}{R^3} \, dS = -\frac{1}{R^3} \iint_Y dS = -\frac{1}{R^3} 4\pi R^2$$

$$\text{Där } Y \text{ sfären } x^2 + y^2 + z^2 = R^2 \text{ så } 4\pi R^2 = 4\pi R^2$$

$$\text{Alltså är utflödet } -\frac{1}{R^3} 4\pi R^2 = -\frac{4\pi}{R}$$

10.16 Berechnen die Divergenz von a) $\vec{u} = (x^2, 3y, x^3)$ b) $\vec{u} = \vec{0}$ c) $\vec{u} = \frac{\vec{r}}{r^3}$

a) $\text{div } \vec{u} = \frac{\partial}{\partial x} x^2 + \frac{\partial}{\partial y} 3y + \frac{\partial}{\partial z} x^3 = 2x + 3$

b) $\text{div } \vec{u} = \frac{\partial}{\partial x} x + \frac{\partial}{\partial y} y + \frac{\partial}{\partial z} z = 3$

c) $\text{div } \vec{u} = \frac{\partial}{\partial x} \frac{x}{\sqrt{x^2+y^2+z^2}} + \frac{\partial}{\partial y} \frac{y}{\sqrt{x^2+y^2+z^2}} + \frac{\partial}{\partial z} \frac{z}{\sqrt{x^2+y^2+z^2}}$

$$\frac{\partial}{\partial x} \frac{x}{\sqrt{x^2+y^2+z^2}} = \frac{\sqrt{x^2+y^2+z^2} - x \cdot \frac{2x}{2\sqrt{x^2+y^2+z^2}}}{(\sqrt{x^2+y^2+z^2})^2}$$

$$= \frac{x^2+y^2+z^2 - 3x^2}{\sqrt{x^2+y^2+z^2}^3}$$

si $\text{div } \vec{u} = \frac{x^2+y^2+z^2 - 3x^2}{\sqrt{x^2+y^2+z^2}^3} + \frac{x^2+y^2+z^2 - 3y^2}{\sqrt{x^2+y^2+z^2}^3} + \frac{x^2+y^2+z^2 - 3z^2}{\sqrt{x^2+y^2+z^2}^3} = 0$

0.20 Berechnen die Divergenz $F = (4xz, -y^2, yz)$ über K wobei $0 \leq x \leq 1, 0 \leq y \leq 1, 0 \leq z \leq 1$

$$\iint_{\partial K} F \cdot \vec{n} \, dS = \iiint_K \text{div } F = \int_0^1 \int_0^1 \int_0^1 (4z - 2y + y) \, dx \, dy \, dz$$

$$= \int_0^1 \int_0^1 (4z - y) \, dy \, dz = \int_0^1 (4z - \frac{1}{2}) \, dz = 2 - \frac{1}{2} = \frac{3}{2}$$

0.23 $F = (x^3, y^3, 1)$ über K wobei $z = \cos(x^2+y^2), x^2+y^2 \leq \frac{\pi}{2}$
 Berechnen $\iint_{\partial K} F \cdot \vec{n} \, dS$ (normalen uppic)

$D = \{(x,y,z) \mid x^2+y^2 \leq \frac{\pi}{2}, z=0\}$ $K = \{(x,y,z) \mid x^2+y^2 \leq \frac{\pi}{2}, 0 \leq z \leq \cos(x^2+y^2)\}$

$$\iint_{\partial K} F \cdot \vec{n} \, dS + \iint_D F \cdot \vec{n} \, dS = \iiint_K \text{div } F \, dx \, dy \, dz \quad (\text{normalen uppic})$$

$$\iint_D F \cdot \vec{n} \, dS = \iint_{x^2+y^2 \leq \frac{\pi}{2}} (x^3, y^3, 1) \cdot (0, 0, -1) \, dx \, dy = - \iint_{x^2+y^2 \leq \frac{\pi}{2}} dx \, dy = -\frac{\pi^2}{2}$$

$$\iint_K \text{div } F \, dx \, dy \, dz = \iint_{x^2+y^2 \leq \frac{\pi}{2}} \int_0^{\cos(x^2+y^2)} (3x^2 + 3y^2 + 0) \, dz \, dx \, dy$$

$$= \iint_{x^2+y^2 \leq \frac{\pi}{2}} 3(\cos(x^2+y^2)(x^2+y^2)) \, dx \, dy$$

$$= \int_{-\pi}^{\pi} \int_0^{\sqrt{\frac{\pi}{2}}} 3 \cos(v^2) v^2 v \, dv \, d\theta$$

$$= 2\pi \int_0^{\sqrt{\frac{\pi}{2}}} 3 \cos(v^2) v^2 v \, dv = \pi \int_0^{\frac{\pi}{2}} 3 \cos(t) t \, dt$$

$$= \pi [3 \sin(t) t]_0^{\frac{\pi}{2}} - \pi \int_0^{\frac{\pi}{2}} 3 \sin(t) \, dt$$

$$= \frac{3}{2} \pi^2 + \pi [3 \cos(t)]_0^{\frac{\pi}{2}} = \frac{3}{2} \pi^2 - 3\pi$$

$$\iint_{\partial K} F \cdot \vec{n} \, dS = \frac{3}{2} \pi^2 - 3\pi - (-\frac{\pi^2}{2}) = 2\pi^2 - 3\pi$$